



欧陆足迹

第十六届欧洲杯特别报道



莫拉塔(左)遭遇严防

主场闷平瑞典 西班牙锋无力



“莫”失良机

北京时间6月15日凌晨,在欧洲杯E组首轮西班牙队主场与瑞典队的比赛中,“斗牛士军团”狂轰17脚射门,但却无法收获一粒进球,双方最终0比0闷平,这是本届欧洲杯第一场互交白卷的比赛。

“这场比赛我们远胜过对手,他们身体强壮,决定守在后场。正如大家所看到的那样,我们欠缺的只是把机会转化成进球。”赛后,西班牙主帅恩里克表示,“对于这场平局,我为我的球员和球迷感到难受。”

本场比赛在西班牙塞维利亚举行,共有10559名观众来到现场观赛,西班牙国王费利佩六世、欧足联主席塞弗林也坐在场下。两队在欧洲杯预选赛就分在同一小组,当时西班牙

在两回合交锋中一胜一平,最终获得小组头名出线,而仅输一场的瑞典小组第二出线。

然而再度碰面,西班牙队面对对手的严防死守却没能找到破门的方法。上半场即将结束阶段,莫拉塔曾有一次绝佳的单刀球机会,但是却没能把握住,这也让这位尤文前锋下半场被换下时受到了全场的嘘声。瑞典门将奥尔森成为瑞典收获一场平局的最大功臣,全场比赛他多次做出精彩扑救,尤其是在比赛结束前,他还倒地扑出了莫雷诺近在咫尺的头球攻门,力保球门不失。

“拿到1分并不是我一个人的成绩,这是团队的努力。这不是我们表现最好的比赛,但是我们战斗了,我们真

的是在战斗。”奥尔森说。

从场上表现看,瑞典队的比赛策略非常清晰——稳固防守,在保证不失球的情况下有限地投入进攻。第61分钟,瑞典队也曾获得过一次非常好的机会,伊萨克在禁区内踉踉跄跄将球带出后横传到远门端,然而队友马库斯·贝里几乎是面对空门却将球“踢蹴”了。

出征本次欧锦赛前,西班牙队内风波不断。先是由于主帅恩里克坚持只带24名球员、放弃了另外2个名额而招致许多人的质疑。随后,阵中老将布斯克茨因为感染新冠被迫隔离,球队在接种疫苗事宜上也是一波三折。即便西班牙国内的媒体,也不太看好这支国家队的前景。(东番)



莱万(前)“哑火”

北京时间6月15日凌晨,在捷克客场2比0完胜苏格兰3小时后,斯洛伐克2比1击败波兰队,这样“捷克斯洛伐克”在本届欧洲杯取得开门红。

D组的捷克首轮凭借这位高中锋希克的两粒进球2比0击败苏格兰。统计数据显示,希克本场的第二粒吊射进球,距离达45.4米,为欧洲杯正赛历史最远进球,也是本届欧洲杯最佳进球的有力争夺者。目前,捷克以净胜球的优势力压英格兰,位居D组第一。

E组的斯洛伐克随后从俄罗斯圣彼得堡传来捷报,面对由世界足球先生莱万多夫斯基领衔的波兰,斯洛伐

克第18分钟收获“乌龙大礼”。马克的小角度劲射,皮球碰到防守队员贝德纳雷克的脚后击中近角立柱,反弹到波兰门将什琴斯尼的肩上弹入球门。什琴斯尼成为欧洲杯历史上首位打入乌龙球的门将。

尽管利内蒂在下半场刚开始不久为波兰队扳回一城,但是中场大将科里乔维亚在第62分钟由于上抢犯规领到个人第二张黄牌被红牌罚下场,使得波兰队不得不少一人应战。

仅仅7分钟后,波兰队就再遭打击,什克里尼亚尔利用一次角球机会在点球点附近抽射破门,斯洛伐克再度将比分超出并将2比1的比分保持到了终场。首轮过后,斯洛伐克队暂时积3分排在E组积分榜首位。

“非常高兴以一场胜利开始这届欧洲杯,这是一场艰难的比赛,波兰队是一支非常有实力的队伍。”进球功臣什克里尼亚尔赛后说。

这位效力于意甲国际米兰队的中后卫不仅打进了制胜球,同时在防

守端也极大限制了波兰队头号球星莱万的发挥。

“很遗憾我们都未能收获一场平局,我们在防守端做得不好,有些错误在欧洲杯这样的舞台上无法原谅的。”莱万说,“接下来还有两场比赛。我们输给了理论上小组实力最弱的一个对手,所以现在的处境很危险。”

这是波兰队连续第四次打进欧洲杯正赛,他们在上一届比赛中曾闯进八强,在点球大战中惜败给最后的冠军葡萄牙。(东番)

“捷克斯洛伐克”开门红

今夜明晨对阵

- 21:00 (北京时间) 俄罗斯 VS 芬兰
- 00:00 (北京时间) 威尔士 VS 土耳其
- 03:00 (北京时间) 意大利 VS 瑞士



界外

德约科维奇 双圈全满贯

北京时间6月14日,在2021法国网球公开赛男单决赛中,塞尔维亚“天王”德约科维奇在先丢两盘的绝境下连扳三盘,以6比7、2比6、6比3、6比2、6比4击败希腊选手齐齐帕斯,二度在罗兰·加洛斯称王,就此实现公开赛时代首个“双圈全满贯”。

半决赛中,34岁的德约科维奇耗时超过四个小时淘汰了西班牙“红土之王”纳达尔,而22岁的齐齐帕斯在一场五盘大战中击败兹维列夫,闯入自己职业生涯首个大满贯决赛。

而这场“新旧势力”的对决的开局诠释了什么是“拳怕少壮”。好在两盘落后的德约科维奇在绝境中找回状态,最终完成惊天逆转,夺得职业生涯第19个大满贯冠军,距离费德勒和纳达尔的20个大满贯冠军仅一步之遥。

“在48小时内,我打了9个小时的网球。这不容易,无论是身体还是心理上,这两天都太难了,但我在比赛中始终坚信自己的能力,现在我的梦想终于变成了现实。”德约科维奇在赛后说。

另外,捷克姑娘克赖奇科娃以6比1、2比6、6比4击败俄罗斯选手帕芙柳琴科娃,职业生涯首夺大满贯单打冠军头衔。

在单打夺冠后不到24小时,克赖奇科娃本届法网实现双冠,她与老搭档捷克的西尼亚科娃赢得了女双冠军。

值得一提的是,本届法网之前克赖奇科娃已经是五次大满贯冠军得主,这五个大满贯冠军头衔均来自双打赛场。(东番)



北京时间6月15日,梅西(左)在比赛中。当日,2021美洲杯足球赛B组首轮比赛中,阿根廷1比1战平智利。梅西第32分钟直接任意球破门,阿根廷半场1比0领先。比达尔第52分钟主罚点球被扑出,巴尔加斯补射扳平比分。另外,A组的东道主巴西在前一天的揭幕战中,3比0轻取委内瑞拉,取得开门红。新华社发